PROVA DI MATEMATICA

1. Quale scrittura corrisponde al numero formato da 3 unità + 8 decine + 2 migliaia? 

□ A. 283 

□ B. 382 

□ C. 2083 

□ D. 2803 

2. Quale dei seguenti prodotti NON dà il numero 60? 

□ A. 6 × 2 × 5 

□ B. 3 × 4 × 5 

□ C. 3 × 2 × 10 

□ D. 3 × 3 × 5 7 

3. Quale dei seguenti calcoli dà come risultato 37? 

□ A. 12 × 3 

□ B. 50 – 3 

□ C. 70 : 2 

□ D. 111 : 3

4. Nella classe seconda B, Franco è più basso di Roberto e Marco è più basso di Franco. Quale delle seguenti affermazioni è vera? 

□ A. Marco è alto come Roberto. 

□ B. Franco è il più alto. 

□ C. Marco è più basso di Roberto. 

□ D. Franco è il più basso. 8 

5. Quale tra le seguenti espressioni corrisponde al numero tremilasettecentonove? 

□ A. 3 × 1000 + 7 × 10 + 9 

□ B. 3 × 1000 – 7 × 100 – 9 

□ C. 3 + 7 × 100 + 9 

□ D. 3 × 1000 + 7 × 100 + 0 × 10 + 9 

6. Qual è la cifra delle centinaia nel numero 123456 ? 

□ A. 3 

□ B. 5 

□ C. 4 

□ D. 6 10 

7. Quale numero va sostituito al quadratino nel seguente calcolo 


81 : ⁪ = 3 

perché si ottenga il risultato? 

□ A. 3 

□ B. 13 

□ C. 21 

□ D. 27  

	7 
	3 
	9 
	9 


 8. Al casello di una autostrada il contatore segna 

Se passano altre 11 macchine, che cosa si leggerà sul contatore? 

□ A. 7400 

□ B. 7410 

□ C. 8000 

□ D. 7500 

9. Quale dei seguenti calcoli NON dà come risultato 56? 

□ A. 7 × 8 

□ B. 6 × 10 – 6 

□ C. 150 : 3 + 6 

□ D. 6 × 9 + 2 

10. Paolo oggi ha tre anni più di Giovanni. Quando avrà quattro anni più di lui? 

□ A. Fra un anno. 

□ B. Fra tre anni. 

□ C. Mai. 

□ D. Fra quattro anni. 

11. Tre amici decidono di cenare insieme una sera. Luca è libero il lunedì, il mercoledì e il venerdì. Gianni è libero i primi quattro giorni della settimana. Per Renzo andrebbe bene il martedì o il mercoledì. 

In quale giorno della settimana potrebbero cenare tutti insieme? 

□ A. Mai. 

□ B. Martedì. 

□ C. Mercoledì. 

□ D. Sabato. 

